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Szeptember elején egy héten át az IStenSzülőt ünnepel-
tük, Szeptember közepén pedIg a Szent kereSzt felma-
gaSztaláSát. az egyházI év kezdetén mIndkét ünnepünk 
elénk állította a kereSztre feSzített jézuSt, Szűz márIa 
méhének Szent gyümölcSét. 

Az Istenszülő születésének ünnepén az apostoli szakasz egy csodaszép ősegyházi Krisztus-himnusz (Fil 2,6–11) 
volt. Krisztus Urunk nem ragaszkodott isteni kiváltságaihoz, hanem megalázta magát és „engedelmes volt mind-

halálig”, egészen a kereszthalálig. Pál apostol szerint nekünk az ő példáját, lelkületét kellene szem előtt tartanunk. Ő 
isteni mivoltában sem tartotta rangon alulinak az engedelmeskedést Atyjának, pedig voltak igen nehéz órái. De végül 
Isten, az Atya minden mást felülmúló nevet adott neki, hogy mindenki neki hódoljon.

„Annak ellenére, hogy ő volt a Fiú, a szenvedésből engedelmességet tanult” (Zsid 5,8), mert „földi életében hangosan 
kiáltozva, könnyek között imádkozott, s könyörgött ahhoz, aki meg tudta menteni a haláltól, és hódolatáért meghall-
gatásra talált” (Zsid 5,7). Abban a helyzetben, ahol nem jött válasz az égből, s ahol mi, emberek már „bedobnánk a 

törülközőt”, ő mindvégig kitartott Atyjától kapott megváltói küldetésé-
ben. Így „örök üdvösséget szerzett azoknak, akik engedelmeskednek 
neki” (Zsid 5,9).

Szeptembertől a nyár végéig egész egyházi évünknek az Üdvözítő Jé-
zus áll a középpontjában. Akár szűzi édesanyját, akár szent aposto-
lait, akár magát a legszentebb Szentháromságot magasztaljuk, Jézus 
Krisztus ott van imáinkban, istentiszteleteinkben, egész életünkben. Ő 
a Kezdet és a Vég, ahogyan a Biblia végén bemutatkozott: „Én vagyok 
az első és az utolsó, az élő, bár halott voltam; de íme, élek örökkön 
örökké” (Jel 1,17–18).

A tanévet is vele kezdtük el. Egy ókeresztény hithirdető fogalmazta 
meg, hogy Jézus a legjobb pedagógus. Ő a mi tanítónk, aki már szep-
tember elsejétől úgy jelenik meg az evangéliumban, mint az emberek 
oktatója. Amikor így kezdett el beszélni hallgatóihoz: „Ma teljesedett 
be ez az Írás”, mindenki helyeselt neki, és csodálkozott a kegyelem 
igéin, amelyek ajkáról fakadtak (Lk 4,21–22). Reá és evangéliumára úgy 
tekintünk, mint aki a „Bölcsesség”.

Az új egyházi évben Krisztus Urunk legyen folyamatosan mindnyájunk 
szent tanítója! Iratkozzunk be az ő iskolájába, járjunk hozzá nap mint 
nap oktatásra és edzésre! Olvassuk és hallgassuk örömhírét, az evan-
géliumot, s egész életünk benne gyökerezzen!

Nazianzi Szent Gergely (a hittudós) az egyik legkorábbi bizánci karácsonyi szentbeszédében felsorolta, hogy mit is 
ünneplünk vízkereszttől Krisztus mennybemeneteléig, s mindez hogyan vezet közelebb bennünket életünk céljához. 
Aztán egész egyházi évünkről nyilatkozva hozzátette: „Mennyi ünneplése van még Krisztus minden egyes misztériu-
mának! De mindezeknek egyetlen lényegük az, hogy engem tökéletességre vezessenek, újjáteremtsenek, és visszave-
zessenek Ádám eredeti állapotára.”

Egyházi évünk kezdetén szívből kívánom,  
hogy ünnepléseink tökéletességre vezessenek, újjáteremtsenek – 

és persze örömmel töltsenek el bennünket.

Áldott őszt kívánok papoknak és világiaknak, kicsiknek és nagyoknak, 
minden krisztushívőnek! 

AtAnáz püspök
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